(0] 1.2 LR CUISO: v e

Sinala os obxectos prehistoéricos:

Responde estas preguntas:

— Que estuda a ArqUEOIOXIAT ...

— Que € un xacemento arqUEOIOXICO? ...........coooviiiiieoeeeeeeeeeeeeeee e

Sinala as afirmacions correctas:

Os megalitos estaban construidos con bloques de pedra.

As pinturas rupestres representaban esceas de caceria.

O descubrimento do lume mellorou as condicidons de vida.

Os primeiros poboadores de Galicia vivian en cidades organizadas.




Vaso de cerdmica Puial de bronce Machados de pedra

Susana e Miguel son irmans e esta fin de semana visitan un
xacemento prehistérico proximo & sua cidade cos seus pais.

Ali recibeos David, un arqueodlogo que os guiara polo xacemento.
En primeiro lugar, condiceos ata o laboratorio, onde encontran
varios dos obxectos achados nas escavacions.

Miguel non esta moi seguro do traballo que realiza David. A que
se dedica exactamente un arqueologo ou unha arqueologa?

A

B
C
D

A vender os restos materiais do pasado no mercado.
A enterrar baixo terra os obxectos prehistéricos encontrados.
A clasificar e estudar os vestixios achados nun xacemento.

A ler os documentos prehistéricos achados nun xacemento.

David preguntalles a Susana e Miguel se poden clasificar os
obxectos da parte superior en cada etapa da Prehistoria,
fixandose especialmente no material co que estan feitos:

P AICO I CO: oo

e N O I GO oo

— 1A AOS MOTAIS: . oo

David explica que as tres etapas anteriores que constitien a
Prehistoria tefien un trazo en comun. Cal €?

A

B
C
D

En todas elas cultivabase a terra.
En ningunha delas se sabia facer lume.
En ningunha delas se cofiecia a escritura.

En todas elas os seres humanos habitaban en pisos.
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David conduce a Susana, Miguel e os
seus pais ao exterior do laboratorio para
amosarlles os sitios do xacemento onde
habitaron os humanos.

As escavacions demostraron que estas
terras foron habitadas ao longo de toda a
Prehistoria, polo que se puido estudar
como vivian os homes e as mulleres
durante aquel periodo.

David afirma que os seres humanos do Paleolitico eran depre-
dadores. Que significa?

A Que vivian do comercio entre cidades.

B Que vivian da agricultura e da ganderia.

C Que vivian da caza e da recoleccién de froitos.
D

Que vivian dos produtos fabricados nas industrias.

Miguel observa as cabanas neoliticas da imaxe e conclue que os
habitantes dese periodo eran nOmadas. Porén, Susana corrixeo
e afirma que eran sedentarios.

Quen cres que ten razon? POr QUE? ...

ﬂ David explica que durante a ldade dos Metais se utilizaron
principalmente tres metais para fabricar obxectos. Cales eran?

A Ferro, silex e bronce.
B Bronce, cobre e ferro.
C Cobre, bronce e estafo.
D

Estano, cobre e ceramica.

David preguntalles a Susana e Miguel se saben cales son os dous
inventos da Idade dos Metais que melloraron os transportes:

ANvenciOn da ............cccovvviviiiiiii eda ...
permitiron mellora os transportes durante a Idade dos Metais.



E Susana e Miguel contemplan as pinturas rupestres e preguntanlle a

Finalmente, David acompafa a
familia a contemplar una pintura
rupestre prehistérica e un petroglifo.

Antes de ir, tamén lles ensina
varias fotografias de megalitos.

David por que os humanos da Prehistoria as realizaban:

A

B
C
D

E Miguel observa o petroglifo da imaxe e asegura que se fixo para
decorar a parede dunha das covas onde habitaban os primeiros

Porque querian decorar as covas onde vivian.
Porque crian que facilitaria a caza dos animais.
Porque querian domesticar os animais representados.

Porque querian debuxar os xogos que facian con animais.

poboadores de Galicia:

CreS QUE TEN FAZONT ..o

PO  QUEB? .ot

Miguel e Susana intentan identificar os megalitos prehistéricos

das imaxes e a funcidn que tifilan coa axuda de David:

Son certas estas afirmaciéns sobre os megalitos prehistoricos? Si ou non?
En Galicia a presenza de megalitos € moi escasa. Si / Non
A imaxe nam. 3 é un dolmen, relacionado co culto ao Sol. Si / Non
A imaxe nam. 4 é un cromlech, onde se realizaban enterramentos. Si / Non
A pedra vertical cravada no chan da imaxe num. 5 € un menhir. Si / Non




